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Presidente. H a facol tà di pa r l a re l 'onore-
vole Carenzi . 

Carenzi. Io avevo domandato di pa r l a re 
per chiedere appun to che si desse l 'avanza-
mento a scelta da capi tano a maggiore me-
dico. Ma poiché in questo siamo d'accordo, 
non ho ragione di di re al t ro. 

Però mi consenta l 'onorevole re la tore di 
d i rg l i , senza en t ra re in t ropp i par t ico lar i , che 
quan to egli ha det to non è esa t t amente vero. 
Nei r egg imen t i gl i ufficiali combat ten t i ve-
dono con g rande so i i s f az ione che i loro col-
leghi medici sono promossi a scelta, perchè 
a p p u n t o riconoscono i l mer i to loro. Non è 
d u n q u e vero che siano v is t i male : t u t t ' a l t r o ! 

Sbarazzi, relatore. Chiedo di par lare . 
Presidente. H a facol tà di pa r l a re l 'onore-

vole re la tore . 
iViarazzi, relatore. Io non ho det to che i me-

dic i promossi a scelta siano male vis t i . Io 
vorre i sempre, nel mio regg imento , che i me-
dici fossero promossi a scelta, perchè sarei 
certo che i soldat i sono cura t i meglio. Io ho 
de t to che, ne i g rad i infer ior i , le promozioni 
a scelta f a t t e in p iù l a rga misura in una ca-
t egor i a di ufficiali in confronto di u n ' a l t r a 
p roducono la conseguenza che, nel percorso 
del la carr iera , un ufficiale p rende i l passo 
sopra u n a l t ro : locchè non è bene che avvenga . 

Invece, al grado di maggiore l ' inconve-
n ien te non è p iù a temere, perchè nei regg i -
men t i i magg io r i medici non ci sono. 

Presidente. Nessun 'a l t ro chiedendo di par -
lare, pongo a par t i to l 'ar t icolo 36. 

Chi lo approva vogl ia alzarsi . 
(È approvalo). 

Art . 37. 
I cap i tan i di s tato maggiore sono scelti 

g iu s t a appos i te norme s tabi . ite con Decre to 
Reale , f r a i cap i tan i del le armi di f an te r i a , 
caval ler ia , a r t ig l ie r ia e genio, che abb iano 
con dis t inzione compiut i i corsi del la scuola 
d i guerra , dopo che avranno comandato, pe r 
due anni almeno, col grado di capi tano un 
repar to della p ropr ia arma. 

Ar t . 38. 
I maggior i sono nomina t i per anz ian i t à 

f r a i cap i tan i del r i spe t t ivo ruolo d 'anz ian i tà . 
Però i cap i tan i di s tato maggiore che con-
t ano c inque ann i di servizio nel Corpo, sono 
promossi magg io r i ad anz ian i t à ne l l ' a rma di 
provenienza, calcolando la decorrenza della 
loro anz ian i t à di nomina a capi tano ant ici-

pa ta di nove mesi su quel la che effettiva-
men te sarebbe loro devoluta. 

A quest 'ar t icolo, la Commissione d'accordo 
col Minis tero aveva presenta to il seguente 
emendamento : 

«Alle parole: calcolando la decorrenza delia 
loro anz ian i t à di nomina a cap i tano antici-
pa ta di nove mesi su quel la che effettiva-
mente sarebbe loro devoluta, sostituire le se-
guenti: quando, per la loro sede di anzianità, 
r agg iungono i l p r imo decimo del ruolo or-
ganico dei cap i tan i de l l ' a rma stessa. » 

Ma ora la Commissione propone il se-
guen te art icolo sos t i tu t ivo : 

Ar t . 38. 
I maggior i sono nomina t i per anzianità 

f r a i cap i tan i del r i spe t t ivo ruolo di an-
z iani tà . 

E f a t t a eccezione per i maggior i del corpo 
sani tar io , i qual i sono nomina t i per t re quarti 
ad anz ian i tà e per un quar to a scelta, fra i 
cap i tan i del corpo stesso, che per la loro sede 
di anz ian i t à hanno r a g g i u n t o il p r imo quarto 
del ruolo organico dei cap i t an i del corpo. 

I cap i tan i di s ta to maggiore sono pro-
mossi maggior i ne l l ' a rma di loro provenienza, 
quando, per la loro sede di anz iani tà , rag-
giungono il p r imo quindices imo del ruolo or-
ganico dei cap i tan i de l l ' a rma stessa. 

Ha facol tà di pa r la re il re la tore della, 
Commissione per dar rag ione di questo arti-
colo sos t i tu t ivo. 

SVSarazzi, relatore. Quanto alla proposta per 
ammet te re le promozioni a scelta da capitano 
a maggiore nel la categoria dei medici , credo 
che sia inu t i l e agg iungere a l t re parole, dopo 
la discussione che si è f a t t a a proposito del-
l 'ar t icolo 36, perchè t u t t i s iamo venu t i nella 
convinzione di concedere questa scelta nella 
misura de te rmina ta da questo articolo. 

Quanto al cambiamento che si sarebbe 
fa t to pe r g l i ufficiali di s ta to maggiore per 
dare ad essi un van tagg io nel la promozione 
da cap i tano a maggiore , la legge, pr ima, sta-
b i l iva di an t ida t a re l ' anz ian i t à di quest i uf-
ficiali di nove mesi. 

Dopo parecchi s tudi si è venu t i nel la con-
vinzione che questa man ie ra di computare il 
van taggio , poteva, in cer te condizioni d'an-
nuario, essere molto sensibile, in certe a l t r e , 
poco. Di più, essendosi tolto i l ruolo unico 
per g l i ufficiali di s tato maggiore , e c i a s c u n o 


